

网贷机构搞非法集资,轰出市场

济南出拳整治互联网金融,校园贷、首付贷都是重点对象

本报记者 刘雅菲

“校园贷”列入重点排查范围

作为一种互联网金融业态,P2P网络借贷(以下简称“网贷”)在缓解小微企业融资难、满足民间资本投资需求等方面有着自己的积极作用。但近年来,一些网贷却悄悄变了味,这其中人们最熟悉的形式就是“校园贷”了。

张贴在校园里的贷款广告让不少有资金需求的学生选择贷款,虽然贷款门槛很低,但高额的利息却让很多人没有了还款能力,甚至出现了多起因无力还款而选择自杀等极端行为的案例。

今年3月,河南某大学大二学生郑某因欠“校园贷”负债60万元无力偿还,而最终选择了跳楼自杀,结束了年仅21岁的生命。

要整治网贷,首先要摸清网贷机构情况。在排查中,对近年业务扩张过快、在媒体过度宣传、承诺高额回报、涉及房地产配资或校园网贷等业务的网贷机构将进行重点排查。

据了解,这一次济南实施的专项整治工作的重点是整治和取缔互联网企业在线上线下违规或超范围开展网贷业务,

校园贷、裸贷、首付贷……频频爆出的互联网金融相关问题,让这一行业的不规范逐渐暴露出来。17日,济南市政府网发布济南市互联网金融风险专项整治分领域实施方案,十个实施方案针对济南P2P网络借贷、互联网保险、房地产领域互联网金融等整治工作作出明确分工。



以网贷名义开展非法集资等违法违规活动。

排查后如果发现机构运行不规范,风险控制不足,缺乏持续经营能力和自我约束能力,大多异化为信用中介,存在触及业务“红线”等,将按照有关要求限期整改,整改不到位的,责令继续整改或淘汰整合,并依法予以处置。对于涉嫌从事非法集资等违法违规活动的网贷机构,将对其严厉打击,坚决实施市场退出,并按照有关法律法规和规章

制度规定,由相关部门给予行政处罚或依法追究刑事责任,政府不承担兜底责任。

严查虚假房源 治理“首付贷”

在多项调控措施共同作用下,济南的房地产市场与前期的疯狂相比已经有降温的态势。这一次,济南也将针对房地产领域的互联网金融风险实行专项整治,整治范围为全市所有房地产开发企业和房地产中

介机构。

在房地产企业和中介提供的金融服务中,“首付贷”是比较普遍的一种。看似能够给购房者带来帮助,却会给房地产市场乃至金融行业都带来相当大的风险,因此相关部门曾多次对其进行治理。

除了“首付贷”,房地产方面的金融风险还有不少。此次整治中明确,房地产开发企业、房地产中介机构未取得相关金融业务资质,不得利用P2P网络借贷平台和股权众筹平台从事房地产金融业务;不得利用互联网等方式从事非法集资或变相吸收公众存款等违法活动;房地产中介机构不得侵占或挪用房屋交易资金等。

在对中介机构分支门店、售楼处进行的抽查中,将重点检查违法违规广告;发布虚假房源、不实价格信息诱骗消费者;未在经营场所醒目位置标明房地产中介服务项目、服务内容、收费标准;强制提供代办服务、捆绑收费;为不符合交易条件的房屋提供中介服务;其他违反《房地产经纪管理办法》等规章的行为。

按照有关规定,监督管理房地产开发企业、房地产中介机构依法依规经营。对排查发现的违法违规行为,由相关部门根据有关规定,严格依法处置。

网上卖保险 出问题重罚

网上动动手指就能买保险,的确非常方便。有数据显示,2015年互联网保险费收入超过2200亿元,比2011年增长近69倍,仅2016年上半年,互联网的保费收入已经达到1431.11亿元。济南的互联网保险行业今年发展也同样迅猛。

而在这种迅猛的发展背景下,一些风险也同样在积聚。为了预防风险,此次将重点查处和纠正保险公司通过互联网销售保险产品,进行不实描述、片面或夸大宣传过往业绩,违规承诺收益或者承担损失等误导性描述。

对于非法经营的互联网保险业务,将会清理互联网保险经营资质,重点查处非持牌机构开展互联网保险业务,互联网企业未取得业务资质依托互联网开展保险业务等问题。还将查处不法机构和不法人员通过互联网利用保险公司名义或假借保险公司进行非法集资。

此外,实施意见还明确,互联网保险从业机构要严格落实客户资金第三方存管制度要求,保护客户资金安全。依靠举报和重罚机制及时发现问题,纠正不当行为,对违法违规机构进行严厉查处。

相关链接

监管风暴来袭 行业洗牌在即

互联网金融是指传统金融机构与互联网企业利用互联网技术和信息通信技术实现资金融通、支付、投资和信息中介服务的新型金融业务模式。互联网金融不是互联网和金融业的简单结合,而是在实现安全、移动等网络技术水平上,被用户熟悉接受后(尤其是对电子商务的接受),自然而然为适应新的需求而产生的新模式及新业务,是传统金融行业与互联网技术相结合的新兴领域。

据央广网报道,国务院近日公布《互联网金融风险专项整治工作实施方案》,要求明年3月底前完成互联网金融风险专项整治工作,集中整治P2P网贷、股权众筹、互联网保险、第三方支付、通过互联网开展资产管理及跨界从事金融业务、互联网金融领域广告等领域。业内有关人士认为,整个行业将进入新一轮洗牌期,90%-95%的平台会被逐渐淘汰。

苗一手清肤老铺

15日早上8点多,位于和平路的苗一手清肤老铺里便坐了30多位等待的患者,他们都饱受不同皮肤病的折磨,慕名前来。据介绍,苗一手清肤老铺使用苗药专门应对皮肤病,在全国各地享有盛名。近日,为庆祝“苗一手清肤老铺进驻济南90天”,并答谢前期进店1000余名老顾客,特于10月15日-16日两天举行了优惠特卖活动,并且总部特派高级专家为新老顾客进行了现场诊疗。

“这么多年了,身上从来没这么舒服过”

“我这皮肤炎症也不知怎么引起的,痒起来就要命,整夜睡不着觉,越抓越痒,抓破了皮肤就又感染,真是受了它不少罪。”15日一早,济南市民赵先生就赶到苗一手清肤老铺上药,撩起上衣,赵先生的腹部还残留了不少红疹子,两个小腿上有些留下的一点痕迹。

77岁的赵先生告诉笔者,皮肤炎症已经折磨了他差不多30年,“去年9月,赵先生的皮肤炎症忽然严重起来,“全身都长满了

红疹子,连头皮上都是,痒得受不了,啥也干不成。”

为了治疗,赵先生先后跑了好几家医院,花了不少钱,不过都是当时上药后有所好转,没几天就开始反复发作。后来,在朋友的推荐下,赵先生来到苗一手清肤老铺试用药品。

赵先生试用了三天,发现效果挺不错,就继续坚持治疗了一个月,效果越来越显著。

双手长满湿疹,用药一周出门少了尴尬

“您平时要多注意,尽量少接触肥皂,沐浴液、洗洁精等洗涤剂,容易刺激症状加重。”工作人员一边为29岁的秦女士双手上药并按摩,一边叮嘱道。秦女士的双手上有些红斑,并且有一块块的脱皮,被诊断为湿疹。“这几年越来越厉害了,手上的皮肤变厚了,整天还汗津津的感觉。”

秦女士很爱美,平时打扮得非常时尚,但是这双手却让她苦恼不已,“如果长在手上,还能穿衣服遮盖一下,长在手上总不能一年到头戴手套吧?”每次出门,秦女士总有种双手没处放的感觉。

除了影响美观,湿疹也让秦女士遭了

不少罪,“经常扎针一样的痒,用什么办法都缓解不了,心里特别烦躁。”为了尽快彻底治好,还用过土豆泥、大蒜泥敷在双手上,没想到不仅没好转,反倒加重了症状,又痛又痒了好几个星期。

两周前,无意中看到了苗一手清肤老铺的信息,就赶过来试一下。“药喷上当时就有感觉,再用另一种药膏调理,一个星期过后双手症状就减轻了很多。而且她们服务态度特别好,必须点赞。”趁着搞活动,秦女士又一次买了10套还赠了4套,省了一千多。“他们说了,一定要每天坚持来店里上药,效果会更好。”

(陈晓丽)

预约电话:0531-88801789

凡是有皮肤困扰的朋友可以打电话88801789预约,也可以自行前往和平路25号向西50米(山大路口向西88米)路北店内试用。



瑞声达助听器

时间: 10月22日 8:30-16:00 (免费提供午餐)

地址: 山东国际饭店三楼山东厅 (请提前到各店预约名额)

为答谢泉城用户的支持,声联知音联合丹麦瑞声达助听器公司在济南举行第三届声联知音用户联谊会。届时众多瑞声达资深听力师亲临现场指导选配,更有引领最新科技的助听器产品供您试听、选配!

闽食药监械(准)字2013第2460183号 闽医械广审(文)第2016090047号

齐鲁医院店: 济南文化西路省中医院东50米路南瑞声达助听器(朝山街南口对面) 电话: 0531-82926883

中心医院店: 解放路济南中心医院对面正大时代广场一楼助听器(中国银行东邻) 电话: 0531-88551833

省立医院店: 经五纬六省立医院东门(门诊楼)斜对面麦当劳向东50米瑞声达助听器 电话: 0531-87030532

解放路店: 济南市解放路与闵子骞路(燕子山路)路口东50米路北瑞声达助听器 电话: 0531-88154530